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OSCILADOR DE CORTE Y
OSCILADOR DE COAGULACION

Disefiar un oscilador de Corte con transistores BJT alimentado a 12V a 800 KHz

El circuito que se escogi6 para realizar el oscilador es el siguiente:
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Este circuito trabaja de la siguiente manera: Si comienza a conducir primero el transistor Q2, éste entrara
en saturacion y Q1 en corte y al tomar la salida en el colector de Q1 tendremos Vcc; C1 se ira cargando a
través de Rc2 y de la tension base emisor de Q2 (C2 ya estaba cargado), asi que mientras C1 se va
cargando, C2 empieza a descargarse por medio de Rb1l y la tensién colector emisor de Q2. Esto hace
que Q2 pase al corte (circuito abierto) y Q1 a saturacion (cortocircuito) y en salida tendremos tension
nula; en este momento C2 empezara a cargarse por medio de Rb1 y tensién base emisor de Q1 mientras
que C1 se descarga a través de Rb2 y tensién colector emisor de Q1. Este proceso se repetird

indefinidamente.

Las ecuaciones del circuito anterior estan dadas por:

R, = ~8930)
1.4(800KHz)(Inf )
R .=1500

C =1nf
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Los elementos que se seleccionaron para el circuito fueron:
&~ Transistor 2N3904: Por su capacidad de swichting y su rango de trabajo en frecuencia, como lo
podemos observar en su datasheet:

2N3904

c TO-92

Absolute Maximum Ratings® 1 -2::¢ uniess otherwisa notec

Symbol Parameter Value Units
We Collector-Emittar Vollags 40 W
Wop Collector-Bass Vallage B0 W
Wepo Emilter-Base Vallage 6.0 W
Collector Current - Continuous 200 m&
T, Tain Operating and Storage Junclion Temperature Hangs -55 to +150 "c

SMALL SIGMNAL CHARACTERISTICS

t Current Gain - Bandwidth Product Iz =10mA, Vce =20V, 300 MHz
=100 MHz

Coba Qutput Capacitance Ve =50V, =0, 4.0 pF
f=1.0 MHz

Cibo Input Capacitanca VEe=08V, =0, B0 pF
f=1.0 MHz

MF Maise Figure I =100 ph, Vee =50V 5.0 dB
Rz =1.0kik =10 Hz to 15.7kHz

SWITCHING CHARACTERISTICS
L Dalay Time Vo= 3.0V, Ve =

F

0.5W, 5 ns
L Riza Tima l=10mA, lg; = 1.0mA 5 ns
L Storags Tima Wee =30V, . =10mA 200 ns
! Fall Time let = ez = 1.0 mA 50 s

&~ Con las férmulas anteriores se obtuvieron los valores de las Resistencias siendo Rc=150Q y
Rb=1KQ.
&~ De igual manera los condensadores escogidos son C1=C2=1nf.

Finalmente el circuito obtenido es el siguiente:
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Con la forma de onda:

Conclusiones:
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& Al inicio se utilizé el transistor 2N2222, pero se cambio ya que su rango se trabajo no es para
switching y no obedecia a las formulas del circuito.
s~ En el laboratorio se observéd que el transistor no trabaja cuando los condensadores son de valores
muy pequefios (al orden de los 5pf), ya que la corriente de base es muy pequefia. Por este motivo se

utilizé un condensador de 1nf.
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s~ Para lograr los diferentes rangos de frecuencia se varian las resistencias Rb.
&~ Segun lo tedrico-practico la resistencia Rb es de valor grande cuando la frecuencia es pequefa y

viceversa.
&~ Los datos obtenidos en el laboratorio van ha variar de la teoria ya que los elementos tienen
tolerancias y sus valores no son exactos:

FRECUENCIA (KHZ) R (Q
120 7.1k
300 2.4k
500 1.4k
600 1.2k
700 1K
800 892

&~ A frecuencias mayor a 800 KHz en el osciloscopio no se pueden observar, debido al tiempo/Div. Ya
que estos rangos van hasta 0.1useg, y para estas frecuencias el tiempo es menor.

Disefiar un oscilador de coagulaciéon alimentado a 12V con el Cl 555 que cumpla las siguientes
condiciones:

Ton (useg) Toff (useq) T (useq) Frep. (KHz)
Fina 10 40 50 20
Media 10 15 25 40
Fuerte 10 6.7 16.7 60

El circuito propuesto es el siguiente.

1.4 ki -

[R)M 0 keui50%

5hh
SHD Woo
TRI oIS
— QOUT THR !
—— RE= oM T
1+
T 0.1 pF

— 10nF

Los elementos son:
& LM555CN
&~ Diodo: IN4001
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&~ Condensador: 0.1pf, 10nf
&~ Trimmer con valor: 1.43kQ
&~ Potenciometro de 10KQ

Las ecuaciones para determinar los elementos a trabajar son:

F =% T =Toff +Ton
Toff =0.7R,C R, = m
0.7C
Ton
Ton=0.7R,C -
R R 0.7C
FINA MEDIA FUERTE
R1 (KQ) 1.43 1.43 1.43
R2 (KQ) 571 2.15 957

La Senal obtenida es:

. Dzcillozcope

T1 | 2.87534=-04 0.00000e+00 T2-T1 |[-2.875324e-04
Va1l [ D.00000e+00 1. 20000e+01 Ya2-al | 1.20000e+01
VE YEZ-VE1

— Timebase ——~Trigger | Channel&— Channel B
[0.02mes div Edge [& | [ 5 wiDiv [50 W Div Fieduce

A position | 0.00 Lewel 0.a0 H‘ Y position [ 0.00  pasition | 0.00 Feverse
T EtA| alE fute |[2 B En [ac| [o|[oE] Lac|[o oo Saue

Conclusiones:
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s~ Este circuito consta de un diodo conectado entre las patillas 7 (Descarga) y 6 (Umbral) en paralelo
con la resistencia de R2 (potenciometro), para que trabaje como un multivibrador astable con tiempos
independientes de On-Off; ya que el tiempo de encendido siempre va hacer de 10useg, en las tres
modalidades.

&~ El circuito tiene un potenciometro (R2) con el cual se gradia a la frecuencia deseada (Fina, media,
fuerte).

& Para obtener la frecuencia deseada segln los estados de coagulacion se variaba R2, observando
gue para coagulacion fina la resistencia es de un valor grande en comparacion con el valor de
coagulacion fuerte. Es decir que para una frecuencia alta la resistencia R2 tiende a ser pequefia.
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